                                       Άσκηση για ισοτιμίες
Απαντήστε σε όλες τις ερωτήσεις της άσκησης.

Οι συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς για δολάρια ΗΠΑ σε μια χώρα είναι

Qd = 100.000 – 400p                  και       Qs = 50.000 + 600 p
Όπου Qd και Qs η ζητούμενη και η προσφερόμενη αντίστοιχα και p η τιμή/ισοτιμία του δολαρίου προς το νόμισμα αυτής της χώρας. Να υπολογιστούν:

1. Η τιμή/ισοτιμία του νομίσματος της χώρας αυτής προς το δολάριο σε συνθήκες ισορροπίας

2. Πώς θα διαμορφωθεί η τιμή/ισοτιμία αν η συνάρτηση ζήτησης για δολάρια μεταβληθεί σε Qd* = 200.000 – 400p
3. Αναφέρατε τρεις παράγοντες που θα μπορούσαν να προκαλέσουν αυτή τη μεταβολή στη συνάρτηση ζήτησης.

4. Με βάση τις απαντήσεις σας στα ερωτήματα 1 και 2, το νόμισμα της χώρας αυτής ανατιμήθηκε ή υποτιμήθηκε έναντι του δολαρίου και πόσο.

5. Αν η Κεντρική Τράπεζα της χώρας αυτής αποφασίσει να διατηρήσει στο αρχικό επίπεδο (ερώτηση 1), κατά πόσο θα πρέπει να αυξήσει την προσφορά δολαρίων μειώνοντας αντίστοιχα τα συναλλαγματικά της αποθέματα.
Λύση
Λύση
1. Qd = Qs=> 100.000 – 400p = 50.000 + 600 p => 1000p = 50000 => p = 50
2. Qd* = Qs=> 200.000 – 400p = 50.000 + 600 p => 1000p = 150000 => p = 150
3. Αύξηση ζήτησης για Αμερικανικά προϊόντα, υπηρεσίες ή περιουσιακά στοιχεία

4. Υποτίμμηση: 1/150-1/50 / 1/50 = -2/3 ή - 66%

5. Qd* = Qs*=> 200.000 – 400. 50 = Χ + 600.50 => Χ= 200000 – 20000 – 30000 = 150000

